

# 打造全国一流营商环境

政务速递

## 我市全面推行住房公积金个人证明事项“亮码可办”

# 数字化赋能政务服务提质增效

通讯员 程文博 张莺燕

“现在只需要出示电子码,就能查到我的住房公积金异地缴存、提取等信息,不需要开纸质证明,真是方便啊,再也不用来回跑了。”近日,外地工作的张先生在行政审批服务中心的住房公积金窗口通过“亮码可办”顺利办好异地贷款业务后连声赞叹道。

为深入推动政务服务提质增效,进一步推进企业和群众办事便利化,满足职工异地办理住房公积金业务的需求,我市自去年开始试行“亮码可办”。

自试行以来,为外地群众带来极大便利,受到大家的一致欢迎和好评。为使这一惠民政策深入应用,今年8月起,我市全面推行住房公积金个人证明事项“亮码可办”。

“亮码可办”服务是对之前使用的《职工缴存证明》《异地贷款缴存使用证明》《贷款结清证明》进行优化,统一整合为《住房公积金业务办理个人信息表》。缴存人只需通过登录“全国住房公积金小程序”,选择“服务一业务办理电子码一信息表申请”,点击提交按钮申请电子码,提交后即可显示电子码,市住房公积金管

理中心窗口人员通过住房公积金监管平台输入电子码编号,就能查看到缴存人个人信息,并对之进行核验、调用。

“亮码可办”实现后,异地缴存职工只需在公积金窗口“亮码”,即可实时核查证明材料、办理业务,无需填写告知承诺书,无需开具纸质证明,无需往返两地,无需担心证明过期。一方面减轻了缴存人所需提供的纸质材料,消除因异地办事材料不统一和信息核实不准确给职工群众造成“来回跑”等情况,另一方面提高了业务办理便捷度,不用担心证明过期,也有效防范了纸质证明造假的风险。

“亮码可办”真正实现了“让数据多跑路,让群众少跑腿”,极大地节约了群众的时间和成本,满足了办事群众的需求,提升了群众的办事体验感。市行政审批服务中心将继续解放思想,以“优质服务”为抓手,把“改革创新”作为前进动力,持续提升政务服务效能,为企业群众带来更多的便利。②8

宛美政务

市商务局:

## 商务运行稳中有进

本报讯(全媒体记者王鸿洋)8月27日,记者从市商务局获悉,今年前7个月全市商务工作稳中有进、稳中向好。市商务系统围绕市委、市政府中心工作,凝心聚力抓商务,砥砺奋进促发展,坚定不移完成年度各项任务,为全市经济社会发展高质量发展增添动力和活力。

今年前7个月,全市社会消费品零售总额1347.92亿元,总量位居全省第3位,同比增长5.9%,分别高于全省0.3个、全国2.4个百分点。跨境电商交易额完成71.8亿元。对外直接投资、对外承包工程和外派劳务营业额分别完成6235万美元、772万美元,均提前超额完成省定目标任务。

市商务局主要负责同志表示,全市商务系统将坚持稳中求进总基调,以推动高水平开放和消费持续扩大为主线,深入开展消费品以旧换新活动,全力推动外贸回稳向好,加快自贸区南阳联动创新区建设和跨境电商创新发展,积极推进县域商业体系建设,持续做好民生实事,加强“五星”支部创建,助推玉石、酒饮品等产业链高质量发展,以更加饱满的热情和务实的作风,咬定目标不动摇,奋力夺取全年胜利,努力为我市建强现代化省域副中心城市作出新的商务贡献。②8

## 南阳产投集团获评“g.A-”发行人国际长期信用评级

# 借力国际资本市场 构建多元融资渠道

本报讯(通讯员柳玉太)8月27日,笔者获悉,南阳产投集团于近日成功获评大公国际香港有限公司“g.A-”发行人国际长期信用评级,评级展望为稳定,成为我市目前获评境外评级等级最高的国有平台公司,成功敲开了国际资本市场的大门。

该集团获评“g.A-”发行人国际长期信用评级,不仅是权威评级机构对南

阳经济基础、投资环境和市场影响力的充分认可,也是对南阳产投集团业务指标、发展前景、经营管理等综合实力的高度肯定,为南阳产投集团接轨国际资本市场、探索创新融资渠道、优化资源配置等方面提供了坚实支撑,更为高效服务南阳经济社会发展大局奠定了坚实基础。

近年来,南阳产投集团始终致力于

提升企业形象,先后斩获大公国际、中诚信“AA+”国内主体信用评级、大公国际“AAA”国内主体信用评级、大公国际香港“g.A-”发行人国际长期信用评级,逐步由国内资本市场迈向国际,有效提升了融资议价能力,拓宽了多元化融资渠道,为做强做优做大国有资本注入强劲动力,为南阳产业高质量跨越发展再立新功。

南阳产投集团将以此获评“g.A-”发行人国际长期信用评级为契机,充分发挥评级优势,借力国际资本市场,聚焦主责主业,构建更加灵活多元的融资结构,优化融资策略,稳步降低融资成本,打造高质量融资标杆,扎实推进各业务板块提质增效,奋力当好南阳现代化省域副中心城市建设的排头兵。②8

镇平县:

## 营商环境协同共建

本报讯(通讯员姚伟)8月26日笔者获悉,镇平县以涉企服务增值化改革为牵引,以市场化为主线,法治化为基础保障,突出改革政策及时性,加快提升营商环境协同共建水平,推进县域经济高质量发展。

近年来,镇平县坚持招商引资、项目建设、营商环境、企业服务“四位一体”抓推进,对项目要素保障、放管服改革堵点疏通等联推联抓。国网镇平县供电公司把优质服务大走访作为送服务、惠民生、暖民心的根本抓手,着力打造找切入点、深挖矛盾点、化解风险点、寻求共赢点的“四点管控”镇平模式。该公司建立标准化大走访流

程,开展供区客户全量走访,编制大走访客户诉求分析报告。同时公司纪委结合“群众身边不正之风和腐败问题”等专项监督行动,联动专业部门组织开展煤改电政策宣贯及补贴发放等九大专项行动,收集影响营商环境的痛点、难点问题,分门别类建立台账,对损害营商环境的行为及时亮剑。

当前正是用电高峰,镇平县坚持强基固本,畅通服务渠道,企业一线服务能力也得到巨大提升。自开展大走访活动以来,国网镇平县供电公司诉求解决率99.75%,政府、企业、项目等各类客户走访覆盖率达到100%。②8

## 南阳投资集团豫宛咨询公司通过“ISO管理体系”和“AAA级企业信用等级”认证

# 提升核心竞争力 塑造行业领军者

本报讯(通讯员谷永红)近日,南阳投资集团下属河南豫宛工程咨询有限公司(以下简称豫宛咨询公司)顺利通过中部国际认证有限公司三大“ISO管理体系”认证和建安环信(北京)信用评估有限公司“AAA级企业信用等级”评定并获得相关认证证书。这是

该公司管理迈向规范化、标准化、科学化,与国际标准接轨的重要一步,标志着公司管理水平迈上新台阶,同时也是公司的经营实力和发展前景在国内信用领域得到高度肯定的有力证明。

豫宛咨询公司作为南阳投资集团首批混合所有制企业和国有企业改革

试点,是一家以全过程工程咨询、工程监理、工程造价咨询和招标采购代理服务为主营业务的咨询企业。该公司自运营以来,始终秉持南阳投资集团“担当、奉献、奋斗、高效、廉洁”的企业精神,不断强化自身专业能力、服务能力、运营能力和管理能力,积极服务多

项市重点项目,树立集团工程咨询品牌。

豫宛咨询公司负责人表示,公司将进一步提升服务质量和核心竞争力,致力于成为南阳市工程咨询行业的领军者,为集团的高质量跨越发展贡献力量。②8

福森志远学校足球队:

## 逐梦全国冠军营 特色教育多元化

2024年8月9日至17日,福森志远学校足球队作为南阳赛区U10组冠军,受邀赴成都参加了第五届中国城市杯少儿足球联赛冠军营活动。本次活动,共有来自全国各地15个城市代表队的900名裁判、教练及队员参加。

第五届中国城市杯少儿足球联赛冠军营活动是我国覆盖范围最广、影响力最高的校园足球交流活动,也是促进校园足球运动高水平发展的重要平台。作为此次全国冠军营活动中唯一一个县级参赛队伍,福森志远学校足球队共派出10名精英队员,1名领队和2名教练参与活动。9天的活动日程里,队员和教练员们经历了高水平的分组比赛,高质量的教练培训和队员培训,以及特色研学,师生收获满满。

能够站在全国少儿足球最高标准的赛场上,与来自各地的优秀队伍同场竞技,这不仅是对福森志远学校特色教育的认可,也是一段珍贵的成长之旅。队员们在赛场上勇敢拼搏,收获了快乐,展现了非凡的毅力与斗志,赛出了福森志远学校风采。

福森志远学校自创办以来,始终秉承“求实创新,立德树人,博学笃行,志存高远”的

办学理念,将德育教育渗透到学科教学当中,根据学生兴趣爱好,年龄段开发设立多个社团,让社团基于学生而设,学生依托社团成长,创造“启智、关爱、成功”教育价值的立体教育模式,多元化发展学生的兴趣爱好。近年来,福森志远学校通过积极整合资源,大力推进足球教育进校园,组建足球特色社团、举办校园足球联赛、参加省市县青少年足球联赛等活动,积极营造“以球健体、以球促智、以球育人”的校园足球氛围,为学生的多元成长、个性发展提供广阔舞台。

2019年至2023年,福森志远学校足球队先后取得“南阳市精英杯亚军”“南阳市俱乐部杯冠军”“中国城市杯南阳赛区亚军”“浙川青少年足球邀请赛四届冠军”。2024年获得了浙川县元旦青少年足球赛冠军,浙川县第一届教育系统足球赛冠军,南阳市校园足球联赛前八,第五届中国城市杯U10组冠军。

福森志远学校足球队将以此此次活动为新起点,立足校园,以实成为目标,以更科学规范的训练为导向,力争培养出更多优秀的足球精英,并带领他们走向更高的领奖台。②8 (袁海峰)



### 集约管理服务升级

社旗县税务局全面梳理高频业务事项,以“集约处理中心”建设为切入点,通过业务扎口管理、前后台流程再造、优质服务资源前移等方式,促进税费征管服务提档升级。图为8月26日,服务人员热情为办事群众进行导航指引。②8 通讯员 宋瀑 摄

## 桐柏县坚持“五最”标准创新“五加”方法

# 筑牢交通运输安全发展基石

本报讯(全媒体记者杜福建 通讯员邢旺)“近三年来,桐柏县准确把握发展和安全的辩证关系,坚持重视程度最高、处罚最严厉、管理最规范、投资规模最大、响应最及时的‘五最’标准,创新责任+落实、领导+专家、重拳+重点、流程+闭环、数字+智能的‘五加’方法,建立系统管理体系,推动桐柏县交通运输安全生产水平迈上更高层次。”8月26日,桐柏县交通运输管理局负责人告诉记者。

重视程度最高,全面推行“责任+落实”的管理模式,逐步完善责任体系。该局成立交通运输安全生产委员会,探索“责任+落实”的管理模式。局长对

每一份安全生产文件导向审批,明确具体责任,构建横向到边,纵贯到底的责任体系。

处罚最严厉,全面推行“重点+重拳”的管理措施,逐步完善惩戒体系。对重点领域、重点时段的违法违规行为,综合运用警告、约谈等惩戒手段倒逼企业规范经营。依规开具罚单,提高违法成本。坚守最严流程,综合运用停业整顿和取缔手段,形成强大震慑。

管理最规范,全面推行“流程+闭环”的管理手段,逐步完善制度体系。以安全档案规范化建设为抓手,扎实推进全县交通运输系统安全管理工作,结

合行业特点,研究制定一系列专门管理制度,完善和修订了26项、81项安全管理制度,建立内容规范翔实、可操作性强的安全标准档案,形成权责明晰、管理有序、措施得力、成效明显的安全管理制度体系。

投资规模最大,全面推行“数字+智能”的管理理念,逐步完善保障体系。以“智慧交通”建设为抓手,着力提升安全生产信息化管理水平。成立县交通运输综合指挥调度中心,全面升级改造该中心软硬件设施,实现全县道路动态及各类安全要素实时监控、全过程监督,发现隐患自动报警。建成了

普通公路治超非现场执法系统,实现治超“不见面”、精准无遗漏,依靠“千里眼”保障公路运输安全畅通。

问题指向最清,全面推行“领导+专家”的管理机制,逐步完善治理体系。聘请交通运输领域安全生产专家16名组成专家库,随机参与督导检查,把脉问诊。由局长带队,“班子成员+专家”对企业开展地毯式督导检查,形成强大震慑效应。推行领导分包企业安全生产制度,每位县局领导对所分包企业安全生产履行第一监管责任,推动监管部门和企业落实相应安全生产措施,确保企业依法依规安全运营。②8

## 优化营商环境部(政务部)

阎亚平 13333600966

张冬梅 15037793199

电子信箱:nyrbzwm@163.com

